

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Kilátástalan az új Herriot-kormány helyzete

Állandóan zuhan a francia frank

Herriotnak csak a legnagyobb nehézségek árán sikerült végre megalkítani az új francia kormányt, amelyben a pénzügyi tárcát De Monzie vállalta el. Az új kormányt jóformán

az egész francia közvélemény ellenszenvvel fogadja

és senki sem bizik abban, hogy helyre tudja állítani Franciaország megbomlott pénzügyi helyzetét.

Általában a sajtó is azt jósolja, hogy Herriot kormánya igen rövidéletű lesz. A kormány programjáról szó sem lehet, mert a kormánytöbbség szempontjából tekintetbe jövő kartellpártok a pénzügyi reformnak

még alapelveiről sincsenek egy véleményen.

A Herriot-kormány különben csütörtökön fog bemutatkozni, de ettől a bemutatkozástól még kormánykörökben sem sok jót remélnék, oly nagy az általános ellenszenv.

A sajtó véleménye szerint Herriot nagyon rövidesen a bankpréz fokozottabb igénybevételéhez fog folyamodni s

az infláció föltétlenül megbukasztja,

ha addig tudná is magát tartani.

A francia frank pedig állandóan, újabb zuhanással érkezik, két nap alatt több mint két svájci frankkal olcsóbbadott. A tözsdén nagy fejtelenség uralkodik.

Azok a tőkecsoportok, amelyek vagyonának nagy része francia valutában volt, angol fontot vásárolnak s a frankot

horribilis tételekben dobják piacra.

A katasztrófális zuhanás a párisi tözsdé működését is veszélyezteti.

Ez a nagy zuhanás mintegy természetesen maga után vonja a többi latin valuta olcsóbbodását is, ami Zürichben már erősen tapasztalható.

„A magyar nemzet büszke lehet cserkész-faira . . .“

Hampton lord elragadtatással nyilatkozott a cserkésekről — Az angol megbízott, Teleki Pál, Khuen-Héderváry Sándor és Sik Sándor együtt versenyeznek a csapatokkal

(A Hajdúföld tábori tudósítójától.) A káposztásmegyéri cserkész-tábor, melynek négy nap alatt ötvenkétezer látogatója volt, már egy teljesen berendezkedett és tökéletesen vezetett város eleven életét mutatja. A berendezésnek egyik legértékesebb technikai csodája a cserkészfiúk által felszerelt telefon-központ és hálózat, továbbá a „Cuki“-nak nevezett tábori cukrászda, ahol fehér kabátos kis cserkészek ezerszámra sütik a habos-júdiánert, rumos-tortát és nagy tégelyekben készítik a hűsítő fagyjaltokat. A cukrászda vasárnapi bevételé közel 30 millió korona volt.

A diákok kedvencei

A táborozó diákok vezérei óriási népszerűségnek örvendenek. Vezetők közöttük gróf Teleki Pál főcserkész, aki reggeltől estig együtt szórakozik a fiukkal. A másik főcserkész, gróf Khuen-Héderváry Sándor esténként részt vesz az éjfélig tartó nótázásokban, sőt Hampton lord, a világ helyettes főcserkésze tegnap délután másfélórás „krinolinoszt“ egy irgalmatlan hosszú kötéllel. Nagy szeretetben áll dr. Sik Sándor piarista tanár, tábor-vezér jószágos alakja. A kiváló költő-pap kifogyhatatlan az öletekben. Humoros verseket ír, parodizál, zenét szerez és atyai szeretettel örködik a fiuk munkájára is.

Hampton lord elismerése

Baden Powell magasrangú helyettese, aki sajtó kijelentése szerint még soha életében nem érezte magát olyan kitűnően, mint a megyéri nagytáborban, legtöbbször elismerését fejezte ki a magyar diákok táborozása felett. Nyilatkozatának egyrészre a következőképpen hangzik:

— Mindaz, amit a megyéri táborban láttam, meglepett, annak ellenére, hogy az 1924-es kopenhágai jamboreen megismerkedtem már a magyar cserkészek képességeivel. Mindig tudtam, hogy nagy erőt képvisel a magyar cserkészmozgalom, de azt mégsem gondoltam, hogy ilyen nagyszerű fejlődést tapasztalhatok. Azt tartom, hogy a megyéri tábor felszerelése, berendezése ép úgy, mint a nagyarányú felvonulás elsőrangú.

— Külön chajtom megemlíteni a magyar fiúk kitűnő fegyelmezettsgét és jó modorát. Minden cserkész, aki nem jöhetett ide el ebbe a mintatáborba, nagy sajnálattal gondolhat a mulasztásra. A magyar társadalom büszke lehet fiaira. Nagy elismeréssel kell megemlékeznem a kulisszák mögötti munkáról is, a táborparancsnokság, a gazdasági hivatal, a versenybírók, a kórház és mindenekelőtt a tábor megszervezőinek munkájáról. A magyar jamboree nagy lelkiert adott nekem arra, hogy

Angliába visszatérve sikeresen folytathassam munkámat a cserkészéletért.

Folyik a jó munka . . .

A táborhelyen, melyet gróf Károlyi József, a magyar cserkészélet mecenása ingyen bocsájtott a vezetőség rendelkezésére, vigan folyik a munka. Mint tábori tudósítónk — Kovács László kegyesrendi tanár ur — írja, a debreceni diákok kitűnő kondícióban vannak. A 171. sz. „Erdősi Imre“ csapat a „Széchenyi-uton“ táborozik és sátraik előtt a kíváncsiskodók ezrei hőmpölyögnek. A vasárnapi hajókon valóssággal életveszélyes volt a közlekedés, a nép a hajóhidtól fölfelé, végig az országoton, beláthatatlan, tömött sorokban tolongott. A debreceniek jelenleg az ének- és éjszakai nyomversenyen szerepelnek, a vasárnapi táborújs pedig csaknem éjtélíg tartott Ferjentsik Ottóné részvételével, akit már másodízben tisztelt vendégként az Erdősi-csapat.

Pezsgő élet a nemzeti cserkész-táborban

Budapest, július 20. A nemzeti cserkész-tábor iránt a látogatók részéről mind nagyobb és nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A megyeri országút mentén autók és kocsik állanak hosszú sorban és sűrűn járó hajók egész nap ontják a látogatókat. A tábor látogató előkelő vendégek közül ki kell emelni a pápai nunciust mai látogatását, aki hosszabb időt töltött az olasz cserkészek táborában. Délután Rakovszky belügyminiszter jött a cserkész-táborba feleségével, ahol Sik Sándor tábori elnök és Selken Oszkár táborparancsnok kalauzolták a hatalmas tábor területén.

Az országos cserkész-versenyen

Délután a cillővő versenyeket bonyolították le a tábor cillővőtelepén. Ugyancsak délután folytak le az országos szavalóverseny selejtező mérkőzései. 65 szavaló közül 15 cserkész került a holnapi döntőbe. Délután 3 órakor vette kezdetét a 24 óras őrsi akadályverseny, melyen 200 órs vett részt 1800 cserkesszel. Délután 6 órakor ismét

A főtér közepén a táborparancsnokság sárgászintű nagy sátra díszeseg. Telefonhuzalok százai futnak össze Sik Sándor hivatalában. Térképek, tervrajzok, számítások halma fekszik az asztalón. A szomszédos gazdasági hivatalba teherautók szállítják az élelmezéshoz szükséges liszt, húz, krumpli- és hagymatömegeket. A Ganz csapat óriási akkumulátoros gépét egy sárga cserkészfű kezeli, közben pedig mindenfelől futár-tisztek érkeznek beszámolni a harcoszoldatokról. — Cserkészkalapos boncospáterek, piaristák, civil tanárok járnak-kelnek a fővezéri sátor körül. Itt lépked Debreceni Ferenc református főgimnáziumi tanár Kovács László kegyesrendi parancsnokkal. Nagy beszélgetésbe mélyedve igyekeznek a Széchenyi-ut felé, hogy a hadviselésre vonatkozó saigoru parancsokat még táborújs gyűjtés előtt kiadják a derék debreceni fiuknak

sikerült színházi előadást tartottak

melyet a látogató közönség részéről közel 2 ezren néztek végig. A tábori cserkészkiállításnak ma is nagyszámu látogató közönsége volt. Az országos versenyben értékes díjak elnyeréseért versenyeznek a cserkészek, melyek között számos társadalmi egyesület, vállalat és intézmény díjai szerepelnek. Értékes díjat tűsött ki a Magyar Kender-, Len- és Juta Ipari Rt., mely egy díszsátrat ajánlott fel. Ebben a sátorban jelent meg a Kormányzó is látogatása alkalmával. Az egyes nagyobb napilapok díjai közül eddig a Magyarorság értékes díja érkezett meg.

Héderváry gróf főcserkész ma látogatást tett a külföldi cserkészek táborában, ahol mindenütt nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták. A dán cserkészek, akik kedves és szeretetreméltó modorukkal a tábor kedvencei lettek, a főcserkészt

értékes vázával lepték meg. A német birodalmi cserkészek holnap utaznak haza és ma este hangulatos táborújs keretében búcsúztatják őket.

Véget ért a kommunista-per vádlottainak kihallgatása

Budapest, július 20. A büntető-törvényszék Szemák-tanácsa ma reggel 9 órakor folytatta a bolsevik bűnper főtárgyalását. Szabó Mihály egyik megalapítója volt a Vágyipártnak. Rákosi magyarországi tartózkodásáról, kommunista szervezkedéséről állítólag semmit sem tudott. Reth Béla nem akar tudni arról, hogy a párt keretein belül kommunista szervezkedés folyt volna.

Tóth György, Hámán Kata férje rendőrségi vallomását visszavonja és az állítása szerint azt kényszer

hatása alatt tette meg. Szemtelen viselkedéséért a bíró rendreutasítja. Recska Emil semmit sem tud, hogy a Vágyipártnak kommunista szervezkedés folyt volna. Kovács György és Kriszta János, Grohovszky Ede, Beros-Braun Imre, Görgös József, Szilágyi Gyula, Sidó Árpád, Pápa József, Mahler Béla hasonlóan vallanak.

Dohány Ferenc kocsis nagy derűség közben jelenti ki:

— Spórolt pénzemem vettem három vörös zászlót s ráírtam:

Munkát a dolgozóknak! Le a frankhamisítók! Socialisták előre! Autót akartam bérelni s a három számolói végigrobogni a városban. As egyik sásalót ki is tüstem a Béke-téren.

— Ezt az egyént akciózt hazafias felbuzdulásból tettem — mondja arcátlanul.

Két óra előtt véget ért a vádlottak kihallgatása. A törvényszék holnap megkezdi a tanúk kihallgatását

Ötven külföldi gazda tanulmányutja Debrecenbe

A szikefalajok megjavítását tanulmányozzák a Hortobágyon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Aug. 4 én ötven külföldi gazda érkezik Debrecenbe magyarországi tanulmányutjuk alkalmával, ahol a természet, szikes talajok megjavításának munkálatait tekintik meg, különbséggel a Hortobágyon, ahol sok ezer holdnyi területen még ma sem terem meg semmi megjavításához csak ezután fognak hozzá.

A talajjavítási kísérletezések most folynak.

A földművelésügyi miniszterium beruházási költségeiből Debrecenre is tekintélyes összeget fognak fordítani.

Ezeket a talajjavítási kísérletezéseket akarják megtekinteni az augusztusban Debrecenbe látogató német, dán és francia gazdák s tanulmányutjuknak az a célja, hogy a Magyarországon tapasztaltakat hazájukban megfelelően alkalmazzák.

Meg sem alakult s máris dugába dőlt a liberális egység

Humorba fulladt a kánikulai vérszerződés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vajudtak a hegyek — legalább is ez volt elő a liberális lapokból — és még a közmondásos egér sem születte meg. A tizenkét ellenzéki vezérek alig esküdtek egymásnak örök hűséget, ama bizonyos szombati ebéd után, a liberális egységes pártot már is elnyelte, megalakulása előtt a sardon enyészet.

A tizenkét vezér elvgre nem tehetett másképp. Mert nemdebar veszte volna a hon, ha éppen az ő fővezérletét kellene az új pártnak nélkülöznie. Aztán ki is tudná megmondani nyugodtan a történelem ítélszéke előtt, ki a dicsőbb, nagyobb: Fabián-Feuermandl, Kis Me nyus, Drószdy, Nagy Vince, Sándor-Schlésinger vagy a hozzájuk mindenben méltó többi 7 vezér? Így aztán nem csoda, hogy a magyar milliók által oly epedve várt liberális egység végleg megbukott.

Az u. n. Kossuth-párt megtagadta az egyesítést, a demokrata párt nem hajlandó feladni különállását, a többi színtén verszegény izraelita töredékpártocskák ugyancsak nem ohajtanak fuziót, a liberális egységes pártnak tehát, mint azt eleve megjósoltuk: máris kámpec.

Marad tehát minden a régiben. Rupert vezérkedik az egy Nagy Vince fölött, a Hegymegiből álló Hegymegi párt is változatosan egységben küzd a demokráciáért. A többi vezér is megtartja a maga „tömegeit“.

A liberális egységnek azonban mégis van egy tragikomikus áldozata: az ébredő-regenát Kis M. Menyus bizony enyhén szólva elhirtelenkedte magát s két szék között a pad alá lottyant. Máltán megilleti a legösszintébb káröröm minden tisztességes ember részéről.

Mennyi lakbért fizetnek a közalkalmazottak az új lakásrendelet szerint

A népjóléti minisztérium a lakáspénzosztályok revízióját tervezi

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kormány a vidéki lakások egy részét felszabadító rendelete következtében revízió alá veszik a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok lakáspénzeit és azokon a helyeken, ahol a lakásokat felszabadították, nagyobb lakbért állapítanak meg. Így a jövőben az összes lakások felszabadításáig kétféle lakbér lesz érvényben. Az új tisztviselői lakbérékről beavatott helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

Budapesten és azokban a vidéki városokban, ahol a költött forgalom még fennáll, a kormány a novemberi negyedétől kezdve százalékosan tovább fogja emelni a lakások és az üzlethelyiségek bérét mindaddig, míg a bérek a békebér 75 százalékát el nem érik. Az említett helyeken a

közalkalmazottak és a nyugdíjasok békebeli lakáspénzeiknek annyi százalékát fogják kapni,

ahány százalékát szedhetik a békebérnek a háztulajdonosok a kiadandó új lakásrendelet értelmében.

Amennyiben a kormány a közüzemi pótlékokat megváltoztatja, a változtatásnak megfelelően kapják meg a közalkalmazottak is ezt a mellékletményt. A költött forgalma helyeken tehát ugyanolyan szabályok szerint kapják meg lakbéreiket a közalkalmazottak, mint eddig és a családtagok szerint kisebb és nagyobb lakbér is megmarad. Augusztusban nem változtak a lakberek és így a közalkalmazottak is ugyanazt a lakbért kapják, mint májusban.

Azokon a helyeken, ahol a laká-

sok szabadforgalmát helyreállították, a kormánynak tudvalevőleg az a kívánsága, hogy a lakbereket a békeberek

75 százalékánál magasabbra ne emeljék a háztulajdonosok.

Hogy a kormány e kívánságát mennyiben respektálják a háziurak s ha nem respektálják, a kormány milyen retorsióval fog élni, az még bizonytalan. A vizsgálatok és tárgyalások e kérdésben folyamatban vannak.

A közalkalmazottakra vonatkozóan úgy intézkedik, hogy a békebeli la-

kaspénzeik

75 százalékát kapják a közüzemi pótlékok kivételével.

Amennyiben ezért lakást nem kapnának és a kormány a háztulajdonosokkal megegyezésre jutni nem sikerülne, úgy eredetileg mondják ki, hogy közalkalmazottnak felmondani nem lehet és 75 százalékosnál nagyobb bért nem köteles fizetni.

Terve van véve a lakáspénzosztályok revíziója is. A községek és városok most hat lakáspénzosztályba vannak sorozva a közalkalmazottak lakbéréi szempontjából.

Magyarország barátainak szövetsége

Budapest, július 20. A Magyar Külügyi Társaság ezévi rendes közgyűlésén elvben kimondta, hogy a Magyarországi Barátok Szövetségének megalakítására szükséges előkészítő munkálatok vezetésével az igazgatóságot bizza meg. Ennek keretében az igazgatóság azzal a kéréssel fordult a tagokhoz, hogy közülük mind-

azoknak a külföldi barátainak, ismerőseiknek neveit, állását és lakcímét, akikről tudják, hogy a magyar ügy iránt érdeklődéssel és barátsággal viseltetnek. Nagyszabású nemzetközi organizáció kiépítése van tervbevéve, melynek éppen a magyar propaganda tekintetében elsőrendű jelentősége van.

A csikóval tévesztette össze az anyját egy 13 éves kondásgyerek

Hitvesgyilkosságért feljelentette az apját, aki egy csikó hulláját ásta el a kertben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka egy halálrémült tizenhárom éves kondásgyerek állított be lélekszakadva a mitepircsi csendőrszere. A győzeletről patakokban csurgott a verejték és lélegzet után kapkodva, szátagatottan adta elő, hogy apja, aki rossz viszonyban él a feleségével

éjnek idején kegyetlenül meggyilkolta édesanyját és egy hatalmas ládába gyümöszölvő, elásta a tanyaudvar egyik sarkában

A halálrémült gyermek előadását a csendőrség nem hitte el és még nevettek is rajta, mire a kis fiú keserves sírásra fakadva elmondotta, hogy ő titokban, egy távolabb eső helyről végignézte az egész elföldelést, akart is szólni az apjának, de attól félt, hogy őt is legyilkolja és elássa a kertben. Így aztán csendben maradt s amikor az apja bement a tanyára, odament a frissen hantolt gödörhöz,

kikaparta a kezével és nagy rémületére teljesen friss vörös húsra akad.

Erre rémülten futásnak eredt, hogy a csendőrségen feljelentse az apját a borzalmas gyilkosságért.

A csendőrök a kétségbeesett előadásra végre is elindultak, hogy

végére járjanak a hihetetlen dolognak. A tanyához érkezve, bekopogtattak az ajtón, de senki sem felelt a kopogásra. Már-már azt hitték, hogy a kis fiú valóban az igazságot adta elő, de amint bepillantottak az ablakon, amelyen egész viiagosan besütött a hold, minden gyanújuk füstté vált és mosolyogva mutatták a kis gyerekeknek, akit felemeltek az ablakig, hogy

apja és anyja bókés egyetértésben fekszenek az agyon és egyiknek sincsen a legkisebb bántódása sem.

Ezután főzavarták a békésen alvó házaspárt, akiknek elmondották a kisfiú borzalmas elbeszélését. Erre a gyermek apja nevetve mondta el, hogy az egyik aratómunkás beteges csikója megdöglött és hogy a betegség tovább ne terjedjen,

a döglött csikót elásta a tanya udvarán

s csak a kisfiú élénk fantáziája találta ki a szörnyű mesét.

Majd kiment a csendőrökkel együtt arra a helyre, ahol a csikó: elásta s a csendőrök is meggyőződtek attól, hogy az apa előadása minden tekintetben megfelel a valóságnak és a gyermek előadása nem volt egyéb, mint ideges rémítés.

Elítelt kuruzslónó

Ha a bódítás sem használ

Miskolc, július 20. A miskolci törvényszék 8 hónapi börtönrre ítélte Fekete Károlyné hirhadt kuruzslónót, aki egy elvált fiatal miskolci uriaszonytól értékes ékszereket csalt el. A fiatalasszony szeretett volna férjéhez menni, mire Feketének „bódító bört“ adott neki és azt mondta, hogy ha ezzel behintí leveleit, akkor a kiszemelt férfi a levél elolvasása után okvetlenül beleszerel.

Az asszonynál nem volt pénz, és aranyláncát adta oda a csodatevő borért. A bor azonban nem sokat használt, mert a férfi egy másik nőt vett el feleségül. A törvényszék ítélete jogerős.

Óriási erdőégés Kanadában

London, július 20. A Reuter Iroda kanadai jelentése szerint Albertában és Brittkanadában az erdőégés mintegy 100 ezer dollárra becsült kárt okozott. A múlt hét végén sikerült ugyan a tüzet részben elfojtani, de a lángok most újra erőre kaptak és olyan hatalmas tűzvész pusztít, mellyel szemben minden emberi erőfeszítés lehetetlen.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévéházban borbélynál, újságárúnál követelje a HAJDUFÖLD - est !!

A Nagyerdei Vigadó.

ban mindennap délután 4 órai kezdettel Magyar Imre és Fiai hangversenyeknek. Augusztus 11-től minden szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel katonazene Nöth A. főkarmester vezetésével.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN!

A Hadviseltek sorsjátéka, a Janina és Senator cigarettapapírok sors-huzásának eredményei

A Ha viseltek sorsjátékának huzását legutóbb tartották meg a következő eredménnyel: A 88 végződő számok 80.000, az 1466, 1241, 8978 végződő számok egyenként 100.000, a 15384 III. 10 millió, 9819 III. 20 millió, 28048 III. 1 millió, 81019 IV. 1 millió, 74478 V. 1 millió, 30571 I. 1 millió, 24135 III. 1 millió, 33257 II. 9 millió, 59160 III. 1 millió, 3006 III. 1 millió, 43379 IV. 1 millió, 344 76 V. 3 millió, 30083 II. 1 millió, 66055 I. 3 millió, 91153 IV. 3 millió, 61042 V. 1 millió, 93830 IV. 20 millió, 4253 III. 40 millió, 55116 IV. 1 millió, 81800 IV. 1 millió, 17401 II. 1 millió, 47052 I. 1 millió, 82052 II. 3 millió, 72855 II. 125 millió, 8199 I. 150 millió, 58844 I. 1 millió, 46707 IV. 3 millió, 52667 IV. 3 millió, 43012 II. 3 millió, 19234 II. 3 millió, 67880 V. 1 millió, 45250 A. 22 millió, 55008 IV. 1 millió, 11505 III. 4 millió, 13102 1 millió korona é. nyereget nyertek. A 70025 V. 1 millió kor. é. nyereget és 150 millió korona értékű jutalmat nyert.

A Janina és Senator cigarettapapírok és hüvelyek ingyen sorsjátéka

Ugyancsak legutóbb tartották meg a Janina és Senator cigarettapapírok és hüvelyek ingyen sorsjátékának huzását is. A nyereget nyerték itt a következő: A főnyereget 600 gr. szinarany lemez 30 millió korona értékben nyerte: G sorozat 357.883 szám. Teljesen felszerelt kerékpárt nyertek: A sorozat 663.267. A sorozat 637.449, F sorozat 600.267, C sorozat 131.003, D sorozat 155.648, 6 személyes étkészletet vagy egy vég finom vásznat nyertek: Valamennyi sorozat 683.939, 132.072; 3 személyes kávékészletet vagy alumínium főzőedénykészletet nyertek: Valamennyi sorozat 235.585, 161.390, 795.396, 573.931; futball-labdát, vagy kina ezüst cigarettatárcát, vagy női retikult, vagy férfi zsebtárcát nyertek: Valamennyi sorozat 466.437, 348.113, 561.463, 078.781; 5 kilogramm kockacukrot nyertek: Valamennyi sorozat 027.660, 651.151, 607.216, 091.250, 262.869, 010.727, 396.111, 340.111, 676.229, 757.681, 371.804, 018.038, 295.165, 074.533, 342.252; dohányszelencét, vagy cigarettatárcát nyertek: Valamennyi sorozat 076.075, 262.617, 010.657; 1 doboz Janina vagy Senator cigarettapapírt, nyertek: Valamennyi sorozat 526.071 028.876, 595.907, 672.606, 099.992, 721.333, 680.199, 690.206, 762.078, 279.964, 641.625, 310.588, 275.452, 648.797, 346.508, 688.239, 540.557, 481.121, 159.861, 292.207; 1 mill. Janina- vagy Senatorhüvelyt nyertek: Valamennyi sorozat 693.715, 361.065, 274.756, 689.816, 731.112, 602.328, 768.140, 193.258, 321.123, 701.417, 450.491, 019.941, 650.130, 269.414, 125.920, 175.436, 118.512, 453.841, 540.256, 079.687.

A sorsjátékok, még a huzás után vásároltak is, érvényüket október 1-ig megtartják. A nyereget nyertek ezen időpontig átveendő. Későbbi jelentkezés nem vétetik figyelembe. Janina Cigarettepapír R. T. központi irodája: VIII. Nagytemplom-utca 17.

A NYOLC ESZTENDŐS BÜNTÉNY

Hogy jutott el Oroszország a cári uralom lezüllesztésén keresztül a bolsevizmusig — A nemzetközi zsidóság szerepe a cári birodalom felbomlásában — II. Miklós cár — Rasputin Gregor üzelmei — Kerenszky és Miljukov — Lenin, Trockij és Zinovjev diktatúrája

Írta: Gregor dr orosz egyetemi tanár

Protopopovval, a későbbi miniszterrel. Németország a zsidó Warburgot küldte a tárgyalásra, amely azonban már nem vezetett eredményre...

Az „orosz“ forradalom kitört. Kik voltak azok a népboldogítók, akik a szabadság, egyenlőség és testvériség nevében, a demokrácia nevében, a proletáriátus nevében a keresztény-árja lakosságot megsemmisítették? Kétségtelen, hogy voltak köztük idealisták is, akik hittek abban, hogy őléssel, gyilkossággal, rablással és tolvajlással paradicsomot lehet teremteni a földön és egyenlőséget, boldogságot, nyugalmat és jólétet mindenki számára. Mindenki tudja, hogy e helyett egy poklot csináltak éhséggel, szűkösséggel, kétségbeséssel,

az egyenlőséget pedig a zsidó c ekában teremtették meg a kegyellen halál előtt.

Az első provizorikus kormány kizárólag a дума tagjaiból alakult, akik szabadkőművesek voltak, angol pénzt kaptak, akiket hajtott az érvényesülési vágy és akik félig tudatosan, félig öntudatlanul a mélységbe taszították hazájukat. Ennek a provizorikus kormánynak véghetetlenek a bűnei. Téves az a hiedelem, hogy a bolsevikiek baktatták meg a kormányt. A kormányhatalom ugyancsak

ván az utcán feküdt, a bolsevikiek csak felemelték. De a demokráciában bizó és a pacifizmustól beteg Európa számára utcai harcokat inszenáltak; lötték a télipalotát és Kerenszky nem átalította az asszonyok zászlóalját és a tisztképző növendékeit a rohamozó mob véres torkába dobni, mialatt önmaga matróznak öltözve, elmenekült Pétervárról.

Ugyancsak a napou szökött el a hírhedt külügyminiszter, Miljukov is. Kerenszky szököse előtt

letartóztatási parancsot adott ki az áruló Trockij ellen.

Mikor Potevcev tábornok a kozákjaival megjelent Trockij lakásán, — Kerenszkyt találta ott, kényelmes klubfotelben ült és likőrözött a házigazdával. Kerenszky a megdermedt generálistól visszavette az elfogadási parancsot és teátrális mozdulattal széltépte. A tábornoknak nem volt elég bátorsága arra, hogy mind a két gazembert zár alá tegye. De a nyilvánosság előtt utcai harcok, foly a vér, — természetesen csak az árja —, és a dicső proletáriátus, a mely szökött fegyverekből, dezertált katonákból, munkakerülő naplopókból, külföldi ágensekből és más efféle szemétdől állott, győzelmi ünnepet tartott.

(Folytatjuk)

A templomkerülő „csámbordi“ Sáska Sándor a vádlottak padján

Aki balra megy, ha jobbra küldik - Ruhát és pergőt lopott a béres, mert neki nem volt

(A Hajdúföld tudóstól.) Sáska Sándor 19 éves béres lopás büntette miatt került a debreceni törvényszék Serty-tanácsa elé. — A vádirat szerint Sáska 1926 június 19 én Miklóst András debreceni gazdálkodó nagycseri tanyájáról, ahol mint napibéres napszámos volt alkalmazásban, éjjel behatolt a kamrába és

igen nagy értékű

ruhaneműt, kenyert és burgonyát lopott el, majd megszökött. A személyi adatok felvétele után kiténik, hogy Sáska Sándor sem apját, sem anyját nem ismerte, irni, olvasni nem tud, templomba sohasem volt. Azt, hogy 19 éves, csak azóta tudja, mióta a gazdája cselédkönyvet váltott a számára és az mondta, hogy annyi idős.

Kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert azért lopott ruhát, mert

neki nem volt.

Védekezésül előadta még, hogy Miklósinnál, amikor szolgálatba állott, azt az ígéretet kapta, hogy a heti 30 ezer korona béren és koszon kívül még ruhát is kap, ezt az ígéretét azonban Miklósni nem tartotta meg és azért vette el a ruháját és a csizmáját. A kenyeret és burgonyát pedig azért vitte magával, hogy míg munkát nem kap, legyen mit ennie.

Ezzel szemben Miklósni András előadta, hogy nem volt még megállapodás köztük, mert Sáska neki azt mondta, hogy édesapja Hajdúszoboszlón lakik és előbb azzal akart megállapodni arra való tekintettel, miszerint Sáska

nincs teljesen tiszta ésszel,

mert „ha jobbra küldtem, rendszerint balra ment.“

Ezután Kovács István juhászt hallgatta még ki a bíróság, aki szintén feljelentést tett Sáska ellen két pergő ellopása miatt. Sáska csak egy pergő ellopását ismerte be.

— De azt is visszaadtam neki, — mondja a vádlott, — amikor megtudta, hogy én loptam el.

Elmoheli állapotára nézve Kovácsot is megkérdezi az elnök.

Olyan „csámbordi“ ember az instálom,

válaszol Kovács.

Elnök: Mi az, hogy csámbordí?

Tanu: Hát olyan huncut, meg feledékeny, meg aztán rosszakarátu. Nekem például beismerte, hogy mind a két ürüről ellopja a pergőt, mikor pedig érte ment, hogy visszaadja, nem találta csak az egyiket, azt is teljes három órahosszáig kereste, pedig ő dugta el. Amikor előhozta az egyik pergőt, azt mondta, hogy a tarka ürüről vette le és kitént, hogy azt adta elő, amelyik a fehér ürüről volt, ebből is látszik, hogy mind a kettőt ő vitte el. A vádlott azonban megmarad emellett, hogy csak az egyik pergőt vitte el, de azt is visszaadta. A bíróság

bűnösnek mondta ki

Sáska Sándort lopás büntetésében és jogerős ítélettel 7 hónapi börtönrre ítélté.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarusnál.

HIREK

1926 július 21. (Szerda)

Prot.: Dániel, Kath.: Praxedos.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Növekvő felhőzet, zivataros esős idő, azután leülelés és élénkebb szelek

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Kinevezések a debreceni rendőrségen. A debreceni államrendőrségnél dr. Kósa Győző rendőrtiszt tanfolyamot végzett díjnokat kezelő, Kulcsár Hana kezelő hivatali segéd tisztte a debreceni kapitányság állományában, — Váncsedy István kezelő pedig a kerület központi hivatalánál hivatali segéd tisztte nevére ki a belügyminiszter.

Miskolcon lesz a ref. tanár-egyesült közgyűlése. Budapesti jelentik: Az országos református tanár-egyesület ezévi rendes közgyűlését Miskolcon fogja megtartani augusztus 24 től 26 ig. A közgyűlésen a tanárság több fontos problémája kerül tárgyalás alá.

Gyilkos hőség Németországban és Amerikában. Berlinből jelentik: Berlinben és Középnémetországban túrhatalos hőség uralkodik. Vasárnap 30—35 fokot mutatott a hőmérő. Aki teheti, menekül a városból. Vasárnap a Wanssee szabadfürdőben 8 ezer ember fürdött. 12 vízbe fullt és sokan napszúrást kaptak. Chicagóból azt jelentik, hogy ott 12 embert ölt meg a hőség.

Eljogzás. Dr. Szabó Zsigmond m. kir. államrendőrségi fogalmazó és Ninger Irénke jegyesek.

Az ipari kiállítás előkészítő munkálatai. A Kollégiumban megkezdődtek már a debreceni ipartestület ipari kiállításának berendezési munkálatai. Azok az iparosok, akiknek tárgyai nehezebben helyezhetők el, már hozzáfogtak a munkához s így pár nap alatt már teljesen kialakult az ipari kiállítás képe. A kiállításon egy a debreceni, mint a hajdumegyei iparosok igen tekintélyes számmal szerepelnek. A rendezőbizottság ismételtén is felhívja a résztvevőket, hogy a jelentkezési ivateket ma, szerdán estig feltétlenül adják be az ipartestülethez, mert ma este a résztvevők katalógusát már véglegesen lezárják. Szombaton a zsűri már el fogja végezni a bírálatot, úgy, hogy vasárnap a kiállítás megnyitásának napján a kiállított tárgyak már a kitételesekkel és a cégjelzésével kerülhetnek a nyilvánosság elé.

Gyümölcs-csomagoló verseny Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a nyár folyamán Debrecenben, Nyiregyházán, Vámospercsen, és Vásárosnaményben gyümölcs-csomagolási versenyt rendez. A kamara felhívja a gyümölcstermelőket és kereskedőket, valamint a csomagoló munkásokat is, hogy csak egy egy napig tartó tanfolyamon minél nagyobb számmal vegyenek részt.

Szive fellárása után felámadt egy asszony. Londonból jelentik: Szombaton egy kórházban vándorvase miatt megakartak operálni egy asszonyt, azonban meghalt. Az orvos felvágta az asszony mellét, feltárta szívet s egy negyedóra dörzsolés után visszatért a szív működése és az asszony lélegzett. 30 óráig élt még, amikor szívgyöngyülés ölte meg.

Az oláh rendőrségen addig korbácsoltak egy fiatal embert, míg meg nem örvült

Egy aradi bádogossegéd kálváriája - A rendőrkommisszár szöges korbáccsal ütlegelte

(A Hajdúföld aradi tudósítójától.) Egy tizenkilenc éves aradi bádogossegédről közöl a Hajdúföld aradi tudósítója olyan szenzációs „bűnügyi” esetet, mely az oláh rendőrség embertelenségét mindennél ékebben illusztrálja. A történet hőst, illetve áldozatát Winkler Jenőnek hívják, aki vasárnap este az aradi Boros Béni-téren összeszólalkozott egy járókelővel. Az oláh rendőrp

rátogta, hogy gyilkolni akart és megkötözve bezáratotta a rendőrségre, hol másfél nap alatt megörvült. A dühöngő bádogossegédet bezáratották a kórházba, ahol

azóta merész terveket, főképpen operáirással foglalkozik. A nyomozás során kiderült, hogy Winklert a rendőrségen egy napig éhezették egy sötét zárkában, majd a gyenge idegzet, vékony fiút a rendőrtiszt két és félórán át ültetett szöges korbáccsal.

A kínoktól agyongyötört Winkleren végre is kitört az elmebaj s be kellett vinni a kórházba. Az erdélyi magyar sajtó, mely felháborodva emlékezik meg az esetről, találgatja, hogy az oláhok 1926-ban törvényt hoztak az állatvédelemre, az emberiség védelmét azonban figyelmen kívül hagyják.

Akiket a végtelen nagy nyomor kényszerített a bűnre

Napokon át forrázott kenyérhajat ettek és sokszor vacsora nélkül feküdtek le. — Két szerencsétlen ember a vádlottak padján

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szabó Sámuel mázsoló volt a vagongyárban, azonban B-listára került és végkielégítéssel elbocsátották a szolgálatból. A mai nehéz gazdasági helyzetben, mint sok százan, ő sem tudott elhelyezkedni és a kis végkielégítést csakhamar felélve, beköszöntött a nyomor. Előfordult az is, hogy

a kenyérhajat forrázták le és azt ették meg.

mert nem volt semmi enni való a háznál, sőt Szabóné, gyermekágyban feküdvé kiapadt a teje is, és már azon gondolkodott, hogy megfajlja párheses csecsemőjét, a táln magával végez.

Ilyen körülmények között végül elkeseredésében Szabó Sámuelné elhatározta, hogy ha már rendes uton nem tudnak megélni, akárhonnán, de élelmet kell keríteni, még ha törvénybe ütköző módon is.

Sok álmatlan éjszaka után öccsével, Biró Dezsővel megállapodtak abban, hogy vagyonuk rongcsából vessenek búzát és azt örlötés végett beszállítják a malomba és az arról kapott elismervényt meghamisítják.

Még a múlt év januárjában vettek is 63 kilogramm búzát és bevittek a Hortobágyi-malomba, majd a kapott elismervényt Biró Dezső kijavította, amennyiben a 63-as szám elé 12-rt s az így

1263 kilogramm búzáról

szóló blokkot átadták egy fuvarosnak, hogy az érte járó listát szállítsa haza. A malomban azonban rájöttek a csalásra és feljelentést tettek Szabóné és öccse ellen.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa tegnap, kedden vonta a megtévelyedett testvéreket család bűntettének a kísérlete miatt felelősségre. Szabó Sámuelné sz. Biró Irén tiszteletes beismert vallomást tett, zokogva adta elő, hogy

csak a nyomor kényszerítette a bűnre

és már betevő falatjuk sem volt, amikor a malmot megakarták károsítani. Biró Dezső jegyzőgyakornok előadta, hogy az egészet ő eszelte ki, mert nem tudott másképpen a nővéren segíteni, aki már a halállal is foglalkozott. Ott étkesett ugyanis náluk, odaadva csekélyke fizetését, de ebből sem tudtak mindennap jól lakni és többször feküdtek le vacsora nélkül, mint jól lakva. A teljesen lerongyolódott, besejt mellű, lesóványodott fiatal ember vallomása után az elnök elébe tárja, hogy a nővére is magára vállalta a bűnt, miért mondja akkor, hogy az nem tudott a dolgról. Erre azonban Biró Dezső nem tudott válaszolni és nővére zokogva szölt közbe:

— En vettem a búzát, fivérem csak azért akarja magára vállalni, hogy engem megmentsen.

A vádlottak kihallgatása után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint mindkét vádlottat bűnszék mondta ki az ellenük emelt vádban és fejenként

14 napl fogházra ítélte.

Enyhítő körülménynek tudta be a bíróság büntetlen előéletüket, tiszteletes beismert vallomásukat, továbbá, mert csak kísérletről lévén szó s ez enyhébben mérlegelendő, alkalmazta a 92 és 66. szakaszokat. Az ítéletben úgy az ügyész, mint az elítéltek megnyugodtak s így az jogerős.

Az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel a büntetést kitöltőnek vette a bíróság és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

A tárgyalás alatt a nagyszámu hallgatóság a legnagyobb részvétel együtt érzett a két szerencsétlen testvérrel s mindenki megkönnyebülten lélegzett fel, amikor az elnök az ítélet kihirdetése után kijelentette, hogy mindkettőjüket szabadlábra helyezi.

Közérdekű levelek

— Radikális pártvezér a Csokonai-színház ügyésze. Tisztelet Szerkesztő Ur! Véletlenül kezembe akadt az „Egri Népujság” legutóbbi száma, amelyben debreceni előkelőségek egri látogatásáról olvastam egy terjedelmes cikket. A riport elmondja, hogy Kardoss szinigazgatót vasárnap meglátották Egerben barátai, dr. Vásáry István, dr. Hüttli Tivadar, dr. Loessl János, Reitz János, Szigeti Gyula és mások, majd a legnagyobb meglepetésemre a következő passzus zárja be a baráti kör névsorát: „és dr. Fényes Jenő, az országos hírlap ügyvéd, a Csokonai színház ügyésze” stb.

Bavallom, megdöbbentem a saemem ennél a részről. Fényes Jenő, a radikális szociáldemokrata pártvezér a színház ügyésze? Hiszen csak a minap hivatkozott Kardoss szinigazgató a nacionalista társadalmi egyesületek állásfoglalásával szemben keresztény és nemzeti meggyőződésére. Fényes Jenőről pedig mindenki tudja Debrecenben, hogy a legexponáltabb vezetője a keresztény nemzeti irányzat ellenségeinek s Nagy Vince gyászos nyeregbesegítésénél is orszálszerepet játszott...

Itt valahol fatális tévedésnek kell lennie. Bizva abban, hogy Kardoss szinigazgató siet megcáfolni ezt a hihetetlenül hangzó híradást, maradok tisztelettel egy az elfogult színházi publikum köréből, aki rendületlenül hisz a szinigazgatónak a keresztény-nemzeti irányzathoz való hűségében.

— Az ellopott szabadalmazott gépek. Keszler Károly mérnök a napokban Debrecenbe érkezett, hogy itt ujonnan szabadalmazott bensimégtakarító készülékét terjessze. Alig érkezett azonban ide, egy Kocsári Mihály nevű egyén négy készüléket ellopott tőle, azonban a rendőrség csakhamar elfogta és kihallgatta. Ügyét a napokban tessék át az ügyészséghez.

— Befőttes üvegek legolcsóbban beszerezhetők Blattner és Szabónál, Kossuth-utca 4.

— Felmentették a lopás vádjáról. Bikádi József hajdubosszményi napszámos lopás bűntette miatt került a debreceni törvényszék Serlytanácsa elé. A vádirat szerint Bikádi 1925 június 25-én éjjel behatolt Kovács Péter gazdálkodó tanyájára s ott a bezárt tanyaablak betörése után mintegy 1 millió 200 ezer korona értékű gazdasági felszerelést, kapát, kaszát, villát stb., majd laccernát, deszkát lopott össze. Később 1925 június 28-án pedig P. Nagy Imre kissováti gazdálkodó tanyájáról 20 darab tyukot és apróbb gazdasági felszereléseket vitt el. A vádlott kihallgatása alkalmával tagadta az ellene felhozott vádat és azt adta elő, hogy a kérdéses dolgokat a felesége jussalta, részint pedig ő vásárolta a színházban. Az egész tulajdonképpen csak bosszu műve Kovács részéről, — mondja a vádlott — a csendőri nyomozás alkalmával a csendőrség valóságos rablásba adta Kovácsot és az végigkutatva az udvarát, minden szerszámban a sajátját ismerte fel, megtalálva azokon bizonyos jeleket. A tanú kihallgatásokkal a vád nem nyert beigazolást, de meg tárgyi bizonyítékok hiánya miatt is a bíróság felmentette Bikadit a lopás bűntette alól és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését. Az ügyész a felmentés miatt fellebbezést jelentett be.

UJ Margit Hölgyfodrász és Manicűr Szalon UJ

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szentanna-utca 5. szám alatt e hó 20-án megnyitom. Kérem szives pártfogásukat. — Tisztelettel:

UJ Margit Hölgyfodrász és Manicűr Szalon UJ

Rádió-műsor. Július 21.
 Szerda. Budapest: D. e. 9.30 és 12: Hírek. Közgazdaság. D. u. 1: A Meteorológiai Intézet jelentése. 3: Hírek, közgazdaság. 5: A Meteorológiai Intézet jelentése. Utána: Szalonzenekar. 1. Flotow. „Indra” nyitány. 2. Ch. Gounod: „Faust” baletzene. 3. Margis: Balse Bleu. 4. G. Bizet: II. Arlésienne suit intermezzo. 5: Fox-trott. 6. Sansa: Ka. et indulo. 6: Régi zene. 7: Margis: Balse Bleu. 8: Régi zene. 9: Margis: Balse Bleu. 10: Régi zene. 11: Mendelssohn: Hebridaik. 12: Saint-Saens: Danse macabre. 13: Beethoven: III (Eroica symphonia). 14: Allegro con brio. 15: Arc a funebre. 16: Scherzo. 17: Finale. Allegro molto. Szűnet. A Studióból Jakab Irén operánekese. 1. Verdi: Aria a „Traviata” o. operából. 2. Max Reger: Mária Wiegenslied. 3. Lavotta: Régi volt (Jakab Irén műsora). 4. Weber: „Bűvös vadász”. Sztáray-Szelezer Gizella (Agátha). Kurták Rózsa (Annuska) operánekese. Lauris Lajos (Max) operánekese közreműködésével. a) Nyitány. b) A teljes II. felvonás. c) Agátha—Annuska-duett. d) Annuska áriája. e) Agátha áriája. f) Agátha, Annuska és Max terzett. 10—20: Grafonola zene.

Külföld: Bécs (532 és 582.5) D. u. 4.15: Hangverseny. 8: Das Nachtlager von Granada, romantikus opera 2 felvonásban. Berlin (504 és 571.) D. u. 5: Gyermekeknapja. 8.30: Kuut Hamun-est. 9.30: Nagy szimfonikus hangverseny. Hamburg (392.6) D. u. 4.15: Vig hangverseny. 5: Gyermekeknapja. 8: Romantikus zene begedülőszóval. 10: Kávéházi zene. Hegedű (418.) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: Könyvmiszerítés. 8.25: Jelenetek Mozart ifjúságából. 10.30: Táncczene. Lipcse (452.) D. u. 4.30: Hangverseny. 8: Der Dämonen-krig, vigjáték 3 felvonásban. München (485 és 2041) D. u. 4: Gyermekeknapja. 4.30: Quartett. 7: Hangverseny 8.10: Der gemüthliche Teufel, egyfelvonásos színjáték. 9.30: Régi bécsi dalok. Prága (368) D. u. 4.30: Hangverseny. 7: Némot leadás. 8.02: Vig est Róma (425.) D. u. 5: Hírek, főzede. 5.30: Jazzband. 9.25: Régi zene a Dollárkirálynő operettből. London (365.) D. u. 4.15 és 6: Zene. 7.25: Bach-terpretáció. 8: Olasz est. 8.30: Hangverseny. 10.05: Táncczene.

Halálozás. Özv. Gréger Józsefné szül. Spörer Vilma és gyermekei Ilonka, Lenke és Elemér, valamint a kiterjedt rokonságok nevében mélyszégyes fájdalommal tudatják, hogy a legjobb férj, apa és rokon **néhai Gréger József** nyug. műszaki főtanácsos aldásos életének 61 ik évében hosszas szenvedés után folyó hó 20 án éjjel fél 4 órakor visszaadta drága lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részzeit július hó 21-én délután 5 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Jókai-utca 20. számú gyászházban a szentannautcai temető sírkertben végső nyugalomra helyezni, mely végüliszességtételre rokonainkat és valamint az elhunyt kedvesünk barátait fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1926 július hó 20 án. A mi bánatunkat nem éri fel semmi. Elmentél közülünk, de emléked élni fog közöttünk. Legyen siri álmód csendes! — (KANSz temetkezési vállalat Debrecen.)

Felvételek a fővárosi egyéves kereskedelmi szaktanfolyamra. A Székesfehérvári Egyéves (akadémiai) Kereskedelmi Szaktanfolyamán középiskolát végzettek számára (Budapest, VIII. Vas-utca 9—11) a rendszeres rendkívüli hallgatók felvétele augusztus 31-ig tart. A hallgatók száma korlátozott — a végleges felvétel az előjegyzések sorrendjében — csak a szilveszteri anyakönyvi kivonat és középiskolai érettségi (vagy ezzel egyenlő értékű) más bizonyítvány beküldése mellett történik. A Székesfehérváros tanácsának határozata alapján köztisztviselők gyermekei — ha ezt a minőségüket igazolják — a tandíj felét fizetik. A tanfolyam célja az, hogy egy év alatt alapos kereskedelmi kiképzést nyújtson a kereskedelmi szaktárgyakban és az idegen nyelvekben azoknak, akik kereskedelmi pályára kívánnak lépni. Részletes tájékoztatót 2 ezer koronás bélyeg beküldése ellenében a Szaktanfolyam igazgatósága (VIII Vas-utca 9—11) küld.

— Hirdessen a Hajdúföldbe

Hogy csapta be Berger alias Princzenthder a hiszékeny cipőkereskedőket

Egy agyafurt zsidó vigéc szélhámosságai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő szélhámost köröz már napok óta a debreceni rendőrség. Berger Andor az illető szélhámos, aki Székesfehérváron nemrégiben Princzenthder Árpád néven mutatkozott be egy üzletben és budapesti cipőgyáros ügyöknök adta ki magát. Ilyen címen a hiszékeny székesfehérvári kereskedőtől, mint vámlitétket

nagy összegeket csalt ki a majd szállítandó bőrúrra. Mindenütt azt mondta, hogy az árut egy héten belül szállítani fogják s annak elsőrendű minőségét is garantálja, mert minden megrendelőjének a legjobb árut szállítja.

A jóhiszemű székesfehérvári kereskedők felültek a ravasz Berger Andor meséjének és igen nagy összegig tettek nála megrendelési és fizették a „vámilletéket”. Azonban a megrendeléseket a telt három héttel is

az áru még mindig nem érkezett meg.

Végre is a rendelők rájöttek, hogy agyafurt szélhámosnak estek dőlészetul és Berger Andor ellen megtették a feljelentést a székesfehérvári rendőrségen, amelynek megkeresésére a debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított a csaló zsidó ügyök után. Az a feltevés ugyanis, hogy Berger alias Princzenthder a Dunántulról már régeen megszökött s azóta

a füzantull cipőkereskedőket csapja be ravasz meséivel.

A ravasz izraelita személyleírása a következő:

144 cm. magas, zömök testalkatu, borotvált, kerekarcu, alsó fogsora feltűnően fekete, száma barna, feje kopasz. Különös ismertető jele, hogy homlokán egy 4 cm. forradás van.

Kézrekerült Erdély legveszedelmesebb rablóbandája

Rablóüldözés a határszálen - Rengeteg rablást és gyilkosságot ismertek be

(A Hajdúföld közszervi tudósítójától.) A váradi rendőrségnek sikerült elfogni a bihari haramiákat, akik „Mare Románia” közbiztonságának nagyobb dicsőségére hosszúidök óta féktelenül garázdálkodtak.

A betörőbanda tagjaival Erdély legveszedelmesebb rablói kerültek kézre, akik gyilkosságoktól sem riadtak vissza.

A rablóbanda kézrekerítésének története a következő:

Az utolsó nyomravezető betörés

Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek betörték Lidermann Sándor gyáros lakására s onnan 400 ezer lei értékű tárgyat loptak el. A betörés ügyében cigányokra gyanakodtak, mert Liedermann házából nemrégiben kilakoltattak egy cigányt, aki a helyszínen ösmerős volt. Ezen a vékony nyomon elindulva csakhamar el is fogták a Körös egyik kis szigetén, az u. n. Fédanoson Rézműves Gyula és Lakatos János cigányokat egy békéscsabai katonaszökevényel együtt, akik rövid tagadás után bevallották tettüket, sőt tettestársaikat is megnevezték.

Kiderül a régi bün

A vallomás alapján sikerült a magyar határ közvetlen közelében a banda vezérét, Varga Pétert is elfogni.

Bliacsekbe varva kísérték be Váradra, ahol megállapították, hogy egy év előtt Khon Mór székelvhi di kereskedőt is kifosztotta, kitől 220 ezer lei értékű szövetet rabolt el.

— Pénztár- és hivatalvizsgálat a városi számvétségnél. Dr Vádry István polgármesterhelyettes főjegyző kedden délelött Bárdos Géza felügyelőbizottsági tag, Miszli Károly főjegyző, valamint a főszámvéző és a számvétség s pénztár tisztviselőinek jelenlétében a városi számvétségnél pénztárvizsgálatot tartott és az ügykezelésben semmi kifogásolnivalót nem talált.

— Fakereskedőknek, faipari vállalatoknak nélkülözhetetlen a Kráner-féle Gyorsfakülböz és árszámító, kis és nagy kiadás. Kapható Antalfy könyvkereskedésben. Telefon 6—12.

Kihallgatása alatt töredelmes vallomást tett. Bevallotta, hogy a bihari hágnon elkövetett s mindmáig felderítetlen rablógyilkosságot 6 és a két Rézműves Gyula követtek el.

— Este felvált, — mondja Varga. Arra haladt egy magányos nő. Éa baltával, Rézművesek pedig bottal támadtunk rá. Letepertük és — azután én még egy baltacsapást mértem rá, amitől meghalt. . . . Akkor kiraboltuk és elföldeltük. . . .

Hogy ki volt ez a nő, ma is homály fedi kiletét. Csak oszlásnak indult holttestét találták meg.

Varga Péter után sikerült elfogni a banda többi tagjait is. Dragos Péter 56 éves szelistyei cigányt, Rézműves Karoly 19 éves, Rézműves Pal 16 éves, Rézműves Sándor 60 éves. Rézműves György 46 éves és Rézműves János 36 éves kiskereki cigányokat és Lakatos József 32 éves cigányt, akik eddig több rablást beismertek.

A cigányok bünlajstroma

Ök fosztották ki Tabori Sándor kiskereki földbirtokost, akitől 50 ezer leit, özv. Szilágyi Jánosné szelistyei földbirtokosnót, akitől tízezer leit, az éradonyi Szilas-féle pusztát, honnan 50 ezer leit, oláh leiben és magyar ezüst koronákban és az érvasadi birtokot, honnan szintén 100 ezer leit raboltak.

De ezeken kívül még sok más betörés, rablás és gyilkosság is terheli lelküket s a rendőrség tovább nyomoz, hogy egész bünlajstromukat összeállithassa.

— Rendbepozsák az esözések miatt elgombásodott parkokat. A debreceni parkok pázsitjában igen sok kárt tett az utóbbi esős időjárás, ugyanarra, hogy a pázsit sokhelyen nagymértékben elgombásodott. A városi főkertész bejelentette a tanácsnak, hogy a parkokat rendbe akarja hozni s az elgombásodott részekben kéne-zéssel akar segíteni valamit, mert a jelenlegi körülmények között csak ez az egyedüli mód, bár a kénezéssel másképp sokat ártanak a virágoknak.

— Hirdessen a Hajdúföldbe.

— A debreceni postás MANSz: balyus kirándulása. A debreceni postás MANSz a postás dalárdával együttesen július 25-én, vasárnap délelött 9 óratól este 8 óráig balyus kirándulást rendez a Nagyerdőn, melyre ezután hívja meg a postásokat partoló közönséget. A megjelent vendégeket a nap folyamán felváltva a postásdalárda és cigányzene szórakoztatja. Ezenkívül délután 4 órakor lesz küplé, táncduett, magán-énekzsám, konfetticsáta, szépségverseny stb. Mindezen szórakozást, aki a postás MANSz kirándulásán résztvesz, ingyen élvezi. A kirándulás helyére utirány a nagyerdei víztorony.

SZÍNHÁZ

Jászai Mari állapota aggasztóra fordult. Budapestről jelentik: Jászai Mari állapotában, aki a János szanatóriumban fekszik, aggasztó súlyosbodás állott be. Ha rövidesen nem áll be javulás, katasztrófától lehet tartani.

Mozgósínházak közleményei: Szerda, Csütörtök — Július 21, 22

Két attrakció egy előadásban: I. „A cárno” Biró Lajos és Lengyel Menyhért világhírű színműve filmen. Rendezte Lubitsch Ernő. Főszereplők Pola Negri, Adolph Menjou és Rod la Roque. Pola Negrinek ezen szerepe a legértékesebb alakítása. Rendezés pompás, díszletei páratlanul dekoratívek. II. „A makrancos férj”. Vigjáték 6 felvonásban. Főszereplő Ágnes Ayres. Egy szép fiatal asszonyka harca kizapós férjéért, vidám ötletekkel tarkítva.

Vígjáték Két sláger egy előadásban: I. „Gyémántablók”. Kalandtörténet 6 felvonásban. A kettős főszerepben Evelyn Brent. Ely rablóbanda egy szegény kis kőristálynő hasonlatosságát felhasználva, egyik cinkostársnőjükkkel, aki mellesleg nagy művésznő, meg akar szerezni egy értékes gyémánt nyakéket. Ez a darab témája. A kettős főszerepben Evelyn Brent művészi alakítást nyújt. II. „Egy házasság tüpróbája”. Regény 8 fejezetben. Főszerepben Alice Joyce. A film elvisz bennünket a világháború fergatagába, London apacsnegyedébe és egy angol főur házába. Szembeállítja a nagyvilági hölgyet a kis mocsárvirággal és a rendező igen érdekes mesészdévvel teljes meglepédsre fejezi be a darabot.

Jönnek! Molnár Ferenc színműve filmen: „A testőr” Korda Máriaival, Buck Jonesse! „Arany a hómezőn és Milton Silcel „Hét tenger ördöge”.

Meteor-mozgó Csütörtökön „Bimbula a biciklis-tak királya”. Bimbulával a főszerepben. Világatrakció! É: a kisérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Válogató triál. Dr Kupinszky Sándor kerületi kapitány csütörtökön fogja összeállítani Kelet válogatott csapatát, amely vasárnap Nagyváradon, kedden pedig Kolozsváron fog játszani. Evégből holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor a Dicsőeguti pályán triálmérkőzés lesz, amelyre a kerületi kapitány a következő játékosokat hívja meg azzal, hogy cipőt és harisnyaszart sziveskedjenek magukkal vinni: Farkas, Fried II., Molnár, Pálkás, Baik, Kevicsky, Kántor, Boda, Ökrös, Szalontay, Martin, Hubner, Fried L., Polonecsky

II. Buttykay, Keressi, Deutsch, Csebakó I. és II., Moskovics, Gál, Szilágyi, Bobák, Vincze III.

Megalakulnak a professzionista futballcsapatok. Budapestről jelentik: Kedd estig be kell jelenteni az új professzionista labdarugó szervezeteknek megalakulásukat a labdarugó szövetségnek. Csaknem valamennyi egyesület állít fel külön profi csapatot.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 25

Zürichi zárlat
Budapest 0.0072.25 Berlin 122.90, New-york 516.46%, London 2512 37/8, Páris 10.80, Milánó 17.10, Prága 15.29 1/2, Belgrád 9.11 1/2, Szófia 3.72 1/2, Bukarest 2.40, Varsó 56.50, Bécs 78.—, Hollandia 207.60, Brüsszel 11.65

Hivatalos devizafolyamok:
Angol font 347.10—349.150, belga frank 1620—1680, cseh korona 2114.75—2122.75, dán korona 18.915 18.975, dinár 1255—1265, dollár 71225—71525, francia frank 1665—1625, hollandi forint 28635—28785, lengyel zloty 780—8100, leu 823—386, leva 513—519, lira 2460—2520, német márká 16.991—17.041, osztrák schilling 100.95—101.82, norvég korona 15.655—16.705 svájci frank 13.831—13.881, svéd korona 19.120—19.180.

Gabontőzsde
A készrúpiacra az irányzat lanyhult, mert a kínálat napról-napra nagyobb arányokat ölt. A piacon — mint ismeretes — bevezették az új buza hivatalos jegyzését s ezzel kapcsolatosan a hivatalos jegyzés meglehetősen nehézkesé vált, mert a 77 kg-os új buzánál például külön jegyzik az augusztus 15-re és az augusztus 31-re számlitandó új buza árát, külön-külön vidékenként. A prompt új buza ára általában 80.000 korona körül mozog. A külföldi piacok részéről élénkebb kereslet tapasztalható újból az új buza iránt. A rozspiacon a forgalom szűk keretek közt mozgott s csak kisebb tételek cseréltek gazdát. Az új rozs métermázsáját 255—260.000 koronával jegyzik budapesti paritásban.

A liszt- és őrlémpiacon a helyzet változatlan, de már itt is kétféle jegyzés vannak érvényben. Nevezetesen külön jegyzik a tavalyi búzából őrlött és az új búzából őrlött lisztet.
A terménylickek piacán az irányzat szilárd, mert jó árban általában nincs kínálat. A tengerit budapesti paritásban 260.000 koronával kínálják, elenyészően csekély tételekben. Piacra került már új ősi árpa is s ennek névleges ára Hegyeshalom paritásban 240.000 korona. A zabot névlegesen 300.000 koronával jegyzik.
A magpiacon élénkült a forgalom. A biborherét 6200, koriandert pedig 2150 koronával jegyzik különként.

Allatvásár
A marhavásáron az irányzat megélénkült s a jobb minőségű marhák ára 500 koronával drágult. Árak: Bika jobb 11.500—12.000, kivételesen 13.000, silányabb 7—11.000, Ökör magyar hizott jobb 11.500—12.750, kivételesen 18.500, közep 9—11.000, alárendelt minőség 6500—8500, tarka hizott jobb 11.500—18.000, kivételesen 13.500, közep 9—11.000, alárendelt 7—8500. Tehén magyar 8—11.000, tarka 7—12.500. Nővondék 6—10.000. Kicsontozni való 5—6000 korona élősúlykilogramonként. A se-tésvásáron lanyha volt az irányzat. Árak: Zsirsértés öreg I rendű 14.200—14.400, fiatal nehéz 15.400—16.000, közep 15—15.400, könnyű 13.500—15.200, hussértés 19—20.500 korona élősúly köbönként. A juhvásáron 7250 koronát fizettek a juh élősúly kg-jáért

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

Műasztalosok Szövetkezete

Budapest, IV. Vigadó-ér 1. sz.
(Eszőlő Kránós-ér 2.)
Teljes lakásberendezés a leggyorsabb-tól a legzsgazdagabbig elsőrangú kivitelben

Magyar kir. rendőrség debreceni kerületének főkapitánya.

11.831/1926. szám köz.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A m. kir. állami rendőrség debreceni kerületének központi hivatala és az alárendelt kapitányságok és kirendeltségek részére szükséges k. b. I. 2000 q. I. minőségű darabos gáz- vagy bányakoksa.

II. 4700 q száraz, dorongmentes egy és fél éves vágású hasábos bukkv. tölgyfa.

III. 3500 q kézzel válogatott hazai darabos barnaszén (kályhafutásra) szállítására árlejtést hirdetek.

A tüzelőanyagot 1926. évi október hó 15-ig le kell szállítani. A vételár és egyéb költségeket a szállító félnek négy egyenlő részletben és pedig 1926. év szeptember, október, november, december hónapok 15-ig fogom kiutalni, illetve kifizetni.

Az ajánlatokat 1926. évi augusztus hó 2-án d. e. 12 óráig kell beadni zárt borítékban a kerület gazdasági osztályához (Kossuth utca 20, sz. I. em. 51. ajtó). A gazdasági osztályban a hivatalos órák alatt az érdeklődők bővebb felvilágosítást is nyerhetnek, ahol a részletes feltételek irásban is megkaphatók.

Debrecen, 1926. évi július hó 17.

Kerületi főkapitány helyett:

Lám

m. kir. rendőrfőtanácsos.

Woerl-féle összes úti könyvek

BAKOSS LÁSZLÓ g zd, akadém. tanár: Gazdasági baromfitenyésztés című műve 125 szöveg közötti és 32 színes ábrával, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV: Faust — Első szerelem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC

EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. Debrecen. Ferenc József-ut 8.

BUTOROK

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhető be a

Debreceni Faipar R.-T.

városi üzletében
Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek!

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű, modern családi szállója az
SZÁLLODA

I
S
T
V
Á
N
K
I
R
Á
L
Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, ügyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmes nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Péte: fiatal részben levő két szép nagy szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakásomat eloszerelném hasonlóval. Cim a kiadóban. 620
Különbejárattal csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott tushadi nyaralásra utitárs kerestetik. Török Bálint 25. 681
Kondoros tanyán 4 szobás lakás butorozva kiadó. Értekezni Király-utca 5. Dregán. 685
Butorozott udvari szoba központban aug. 1-re kiadó. Hüvelyes utca 6. 693
Előszobás Tim utcában magas földszintes 1 sz ba, előszoba, konyha, osionos kis lakás 2 szobással. Érdeklődni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában. 699
Nagyosztás lakás fürdőszobával lelépéssel kiadó Péterfia 30. 704

Ajánlat

Tankönyvet elad, vevő becsoról Harmathy könyvkereskedése és antiqariuma, Fűvészkert-utca 14.
Berzéli fotóbörze fényképezőgépet szakszertlen javít. Piac-utca 38. 623
Fehérnemű himzését, aszurozást olcsón vállalkoz. Tekei-utca 96. hátul az udvarban. 513
Festékek, lakkok, fűrnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János-utca 10, udvarban. 224
Perfekt varrónó napi 50 ezer koronáért házakhoz ajánlkozik. Címet a kiadóba kérek leadni. 651
Aromás, zamatos kávé Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám
Paplant varni házhoz megyek, Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek 689
Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9
Pérfi ruhát vegyileg tisztít, vasal javít felelősséggel Wacha, Simonffy 58. 2
Meyers konversations lexikon alkalmi árban 600 ezerért eladó Antalffy könyvkereskedésben. 682
Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó kiadás. kiválóan zamatos.
Központon italmérés átadó. Cim a kiadóban. 695
Koronajáradék és aranyjáradék letétjegyeket és zálogleveleket vesz dr Balázs bank, Piac 89 714
Gépezésnek ajánlkozom cséplésre, esetleg magánjárchoz. Motort is vállalkoz. Cim a kiadóban. 700
Tölgyfa, akácia száraz felvágva, haza szállítva 45.000 Rákóczi-utca 18. 703

Kereslet

Ujévi belépésre gazdaságba intőzői vagy ispáni állást keres nagy praxissal rendelkező hivatalos gazda. Cim a kiadóban. 532
Állásnélkültek rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Ötvenezer korona költség beküldése ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett üresedési helyekről. „Meteor” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

Szakéstanulónak józaváló fiu felvétetik a Gambinusban. 673

Idősebb gimnazisták uraságoknál egy-másfél havi munkafelügyelői állást szívesen vállalnának. D. Kiss, Konyár, 618

Intelligens, finomlelkű, középkorú urinő anyahelyettesnek, házvezetőnőnek gyengéked urnőhöz gondozónak elmenne. Cim a kiadóban 691

Jó házból való fiu tanulónek felvétetik Harkányi Ede szobrász és kőfaragónál, Király-utca 4. 696

Háztartási cikkben bevezetett ügynőköt jelentkezzenek reggel 8—9 óra között Sohwa rta Déri butortüzletében 697

Kéthónapos gyermek mellé szoptatós da dit keresek. Nagyerdei városi villa 2. szám. 698

Meibítható szerény fiatal nő délelőtti takarítást vállal. Érdeklődni a Hajdúföldnél 698

Uri leány kiszolgálónak kezdőfizetéssel azonnal beléphet Kulcsár Kálmán-terti üzletébe. 702

Gyárkémények

a magas építmények, villámhárító szerelését, kémény abroncsolást szakszertlen sserel

Lévai Sándor

szerszermester

Virág-utca 13. szám.

Eladás

Magyar Nemzet Története 10 díszkötésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

Városhoz közel 5 hold új tanya épülettel eladó. Értekezni Király-utca 5. sz. alatt. Dregán. 686

Eladó Kis Booskayban szőlő villával. közel az állomáshoz, köépülettel, szép terméssel. Cim Fekete császár vagy az őrhéznál. 681

Eladó prima feketeföld a városból 4 kilométerre. Értekezni Csillag-utca 82 701

Poloska van?

— Volt! De

SZÜCSNÉ Baross-u. 1
kiírtotta

Poloska,

svábbogár, patkány, egér
biztosan kiírható szab. irtószerekkel.
Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Bihával szemben.

Hirdje a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

Megnyilt a TURUL VENDÉGLŐ

Szentanna és Kandia-uta sarkán!

Üvegezés és képkerekezés

szakszertlen legolcsóbban készül

17j. BLATTNER GYULA Piac-utca 89. sz. alatti üzletében. Porcelán és üvegaruk mélyen leszállított árban kaphatók.

MEGJELENT!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM”

Kapható a „Hajdúföld” könyvosztályában (Piac-utca 59. szám alatt) 40000 koronáért

MEGJELENT!